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V dňoch 19. – 28. mája 2026 sa uskutočnila študijná cesta študentov Univerzity tretieho
veku Ekonomickej univerzity v Bratislave do Mongolska. Delegácia mala 41 členov. Okrem
študentov UTV sa cesty zúčastnili aj akademickí funkcionári: Ferdinand Daňo, rektor
EUBA, Zuzana Juhászová, prorektorka EUBA, Rudolf Kucharčík, dekan FMV EUBA, Eva
Stradiotová, prodekanka FAJ EUBA, a Janka Sebera Chládecká za UTV EUBA.

Študijnú cestu organizovala svetová organizácia univerzít tretieho veku AIUTA spoločne s
partnerskou Mongolskou štátnou univerzitou vzdelávania v Ulaanbaatare.

Hlavným cieľom cesty bolo rozvíjať a prehlbovať inštitucionálnu spoluprácu v oblasti celoživotného
vzdelávania a vzdelávania seniorov, vymeniť si odborné skúsenosti a identifikovať príležitosti na
spoločné akademické aktivity.

Počas pracovného programu akademickí funkcionári rokovali s rektorom Mongolskej štátnej
univerzity vzdelávania a predstaviteľmi tamojšej akademickej obce o strategickej spolupráci vo
vzdelávaní seniorov. Spoločne si pripomenuli 50. výročie založenia AIUTA – jedinej celosvetovej
medzinárodnej organizácie univerzít tretieho veku, na podnet ktorej sa študijná cesta organizovala.
Delegácia sa zúčastnila medzinárodného workshopu zameraného na celoživotné vzdelávanie a
vzdelávanie starších dospelých, ako aj okrúhleho stola venovaného inováciám vo vzdelávaní
dospelých, internacionalizácii a rozvoju študijných programov pre seniorov. Pri stretnutí s
vyučujúcimi mongolských univerzít tretieho veku si účastníci vymenili skúsenosti so vzdelávacími
aktivitami a zapojením seniorov v oboch krajinách. Súčasťou oficiálneho programu boli aj
organizované návštevy významných kultúrnych a historických pamiatok, ktoré prispeli k posilneniu
vzájomného porozumenia a medzikultúrneho dialógu.

Súčasťou pracovnej návštevy boli aj stretnutia so zástupcami Ministerstva školstva, kultúry, športu a
cestovného ruchu Mongolska, s predstaviteľmi Asociácie seniorov Mongolska a s honorárnym
konzulom SR v Mongolsku.

Celý pobyt delegácie mal charakter intenzívneho pracovného programu spájajúceho akademické
prezentácie, oficiálne rokovania a strategické stretnutia. Všetci členovia delegácie boli počas
návštevy aktívne zapojení do odborných a reprezentačných aktivít. Rektor EUBA svojím príhovorom
otvoril pracovný workshop na Mongolskej štátnej univerzite vzdelávania v Ulaanbaatare a Janka
Sebera Chládecká vo svojej prezentácii predstavila UTV EUBA.

Študenti UTV mali možnosť vidieť napríklad sochu Čingischána, národný park Khogno Khan a mesto
Kharkhorin, ktoré leží pri mieste Karakorumu – starobylého hlavného mesta Mongolskej ríše.
Spoznali aj ďalšie pamiatky údolia rieky Orkhon, ktoré je zapísané v Zozname svetového dedičstva
UNESCO a je krajinou nomádov. V stepi navštívili rodinu tradičného mongolského kočovníka a
zoznámili sa s jej životom a prácou. Videli aj rozľahlé piesočné duny nazývané Mini Gobi a mnohé
ďalšie historické, kultúrne a prírodné miesta tejto pre nás vzdialenej krajiny.

Pani Ivana, študentka UTV, na záver za všetkých povedala: „Ďakujeme za krásnu študijnú cestu, z
ktorej si odnášame zážitky na celý život. Ťažko sa hľadajú slová, keď je človek plný pozitívnych



emócií. Ďakujeme našej alma mater za možnosť byť súčasťou tejto cesty a sme hrdí, že sme boli
jedinou slovenskou – a navyše početnou – delegáciou v Mongolsku, ktorá zastupovala Ekonomickú
univerzitu v Bratislave.
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